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Metodologie
Sondajul a fost realizat pe populația cu drept de vot din Municipiul București.
Datele au fost colectate în intervalul 15-24 mai 2024.
Metoda de colectare a datelor a fost prin interviuri telefonice (CATI). 
Eșantion: 1189 interviuri.
Metodă de cercetare proprie.
Eșantion reprezentativ bazat pe datele demografice din București: selecția a
fost realizată în baza criteriilor demografice principale (vârstă, sex, sector).
Eșantionul a fost validat în baza recensământului populației din 2021 luând în
considerare vârsta, sexul și sectorul.
Gradul maxim de eroare tolerată: 2%.
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Concluzii
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Tendințele sesizate anterior au accelerat în a doua săptămână de campanie:
1. Nicușor Dan, primarul în funcție, este în scădere, după reacțiile și controversele din ultima perioadă.
2. Gabriela Firea are un plafon de 22-23%, iar la o prezență mare scorul va fi chiar mai mic, votanții mai mobilizați fiind la Sebastian Burduja, Cristian
Piedone și ceva mai puțin la Nicușor Dan. 
3. Cristian Piedone coboară, continuând evoluția de la începutul campaniei, efect al vizibilității reduse în campanie și al atacurilor agresive din presă. 
4. Sebastian Burduja, candidatul PNL, crește în continuare, depășind pragul psihologic de 20% și ajungând pe locul 2 (diferență mică față de
Gabriela Firea, locul 3). Strategia unei campanii dinamice pe trei piloni (TV, social media și acțiuni ample de teren) arată o creștere a notorietății
candidatului PNL la 84,1% și o intenție de vot mult mai ridicată decât la momentul desemnării din luna aprilie. Diferența dintre candidatul PNL și
primarul în funcție de pe primul loc este acum de doar aproximativ 4%. Sebastian Burduja încă mai are potențial de creștere doar prin prisma creșterii
notorietății pana la nivelul celorlalți trei candidați principali.

Se conturează o cursă strânsă între Nicușor Dan, Sebastian Burduja și Gabriela Firea, cu o participare mare la vot. Este imposibil de estimat prezența la urne cu exactitate (probabil
45-48%), dar o prezență mare din partea bucureștenilor dezavantajează PSD. 

Se poate observa o cursă strânsă și pentru pozițiile din Consiliul General, cu trei partide care se bat pentru locul unu și alte două partide care vor trece pragul electoral. Cu 19,9% PNL
va trimite 11-12 consilieri în Consiliul General, ceea ce înseamnă cel puțin păstrarea actualului număr de consilieri.

Interesant este și rezultatul cu privire la intenția de vot a celor chestionați despre “singurul vot care contează”, Sebastian Burduja fiind detașat în principala opțiune. Selectarea
candidatului PNL relevă și radicalizarea taberelor anti Nicușor Dan și Gabriela Firea, evoluție subliniată și de rezultatul la întrebarea ”Pe care dintre următorii candidați nu i-ați vota
niciodată pentru primăria generală”? Trei dintre primii patru candidați au un grad de respingere de peste 60%. Cel mai mic grad de respingere îl are Sebastian Burduja, reprezentând
încă un aspect care întărește potențialul de creștere al candidatului PNL. Trendul pozitiv al liberalului este consolidat de răspunsul la întrebarea “cea mai bună campanie”, dar și de
preferințele exprimate pentru profilul ideal al primarului. 



Recomandări
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Recomandări pentru Sebastian Burduja și echipa PNL: 
1. Continuarea acțiunilor în forță în teren și în mediul online, cu rezultate foarte bune și pentru mobilizarea unor segmente
de votanți care nu ies mereu la urne: oameni educați, venit peste medie, tineri și foarte tineri. Candidatul crează emoție
pozitiva și aceasta trebuie întreținută cu subiecte noi.

2. La o cursă strânsă, așa cum se prefigurează, va conta mobilizarea din ziua votului. Toate energiile trebuie concentrate pe
organizarea impecabilă, la nivelul fiecărei secții de vot / centru de votare.

3. Atacurile la persoană și teoria “votului util” își dovedesc ineficiența, în mare măsură. Votanții caută un profil de primar
care corespunde cu ceea ce oferă candidatul liberal Sebastian Burduja, care trebuie să întărească prezentarea acestui set de
calități.

4. Gradul de respingere pentru Gabriela Firea și Nicușor Dan rămâne ridicat, ceea ce justifică poziționarea lui Burduja ca “a
treia cale”, “adevărată soluție”, “unica schimbare”. Aceste abordări trebuie consolidate. Trebuie insistat pe faptul ca nu a mai
fost primar, pe când Gabriela Firea și Nicușor Dan au arătat de ce sunt în stare, sunt o cantitate cunoscută pentru bucureșteni.
Dezvăluirile recente legate de corupția și incapacitatea celor două administrații au impact semnificativ. 

5. Recomandări specifice pentru țintirea nehotărâților vor fi transmise separat. Sebastian Burduja este cel mai bine poziționat
pentru a capitaliza acest tip de votant. 
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Categorie Vârsta
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Eșantion - Sex

44,5%

55,5%

44,5%

55,5%

45,1%

54,9%

44,5%

55,5%

46,3%

53,7% 54,6%

45,4%

Jarding Global LLC



Eșantion - Educație
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Ați auzit de...
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Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri locale, cât de sigur/ă sunteți că veți merge să votați?
Acordați o notă de la 1 - 10, unde 1 înseamnă “sigur nu”, iar 10 înseamnă “sigur da”:
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% Opțiune pentru Primar
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Nicușor Dan, independent, sprijinit de alianța Dreapta Unită

Sebastian Burduja, PNL

Gabriela Firea, PSD

Cristian Popescu Piedone, PPUSL

Mihai Enache, AUR

Alții

27.6%

21.7%

23.2%

17.4%

5.8%

4.3%

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri locale și ar candida următorii, dumneavoastră pe cine ați
vota drept primar general al Municipiului București?
*Procent din cei care se duc la vot și și-au exprimat opțiunea (60,5%)
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% Opțiune pentru Consiliul General
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Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri locale, cu lista de candidați a cărui partid veți vota pentru
Consiliul General al Municipiului București?
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Dacă doar votul dumneavoastră ar desemna Primarul Capitalei, pe care dintre candidați i-ați vota?

% Preferința la vot
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Pe care dintre următorii candidați nu i-ați vota niciodată pentru Primăria Generală a Municipiului
București?
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0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

Nicușor Dan, independent, sprijinit de ADU

Gabriela Firea, PSD

Sebastian Burduja, PNL

Cristian Popescu Piedone, PPUSL

Mihai Enache, USR

Alții

22.2%

17.6%

33.1%

21.4%

4.3%

1.4%

Având în vedere că suntem aproape la jumătatea campaniei electorale, care dintre candidații pentru
funcția de primar al Municipiului București vi se pare că are cea mai bună campanie electorală?
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Campania lui Nicușor Dan a fost finanțată de donatori cu legături în Rusia 
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Nicușor Dan nu a fost capabil să elimine corupția din
primăria capitalei din timpul mandatului 
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În ce măsură sunteți de acord sau nu cu următoarele afirmații?
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%Calitatea dorită
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Nume nou, de viitor

Cinstit și corect

Educat și pregătit
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Om de echipă

Aproape de oameni

Susținut de un partid puternic

63.3%

37.6%

46.2%

65.8%

28.1%

12.8%

34.5%

Care credeți că sunt principalele calități pe care trebuie să le aibă 
Primarul Municipiului București?
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Sebastian Burduja
31.2%

Nicușor Dan
23.9%

Gabriela Firea
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Cristian Popescu Piedone
17.2%

Mihai Enache
4.7%
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Care dintre candidați considerați că a prezentat cel mai convingător program electoral,
în opinia dumneavoastră?
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“Votezul candidatul care prezintă cele mai bune proiecte pentru administrarea și dezvoltarea orașului”

“Votez răul cel mai mic, având în vedere că sunt alegeri într-un singur tur”

“Niciuna dintre acestea”
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25.4%

16.7%

Care dintre aceste afirmații este mai apropiată de punctul dumneavoastră de vedere?

Jarding Global LLC



0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

Într-o direcție greșită Într-o direcție bună Nu știu Nu răspund
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Considerați că Bucureștiul a mers într-o direcție bună sau greșită în ultimii 8 ani?
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Care sunt canalele prin care vă informați privind știrile politice locale?
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Mulțumim!
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